

又是针对特朗普的刺杀图谋?

加州竞选集会场外,一携枪男子被捕

美国加利福尼亚州地方官员13日曝出共和党总统候选人特朗普竞选集会上一起突发事件:一名携枪男子12日在集会现场外的安检站被拘捕,当天获准保释。当地官员的说法是,执法人员“可能”由此挫败对特朗普的又一起刺杀图谋,但美国司法部声明并未给此事定性,只说正在调查这一事件。

加州南部里弗赛德县治安官比安科13日下午通报,事发于12日晚该县科切拉谷地的特朗普竞选集会会场,当地以每年举办“科切拉音乐艺术节”闻名。在特朗普本人抵达现场前,执法人员在会场外安检关卡拘捕了一名驾驶黑色运动型多用途汽车(SUV)的男子,车牌为自制,未经合法注册。执法人员看到车内杂乱无章,搜出一支霰弹枪、一把已装弹的手枪、弹药以及多本使用不同姓名的假护照和驾驶证。执法人员随即以“涉嫌非法持有装弹枪支与大容量弹匣”为由拘捕该男子,他没有反抗。当天晚些时候,嫌疑人缴纳5000美元保释金后获释。根据网上档案,他须在明年1月2日出庭受审。据美联社报道,警方确认嫌疑人是内华达州拉斯维加斯居民韦姆·米勒,现年49岁,被捕时自称新闻工作者,有权进入现场的媒体与贵宾席位区域。尚不清楚他

是否持有相关资格证件。另据里弗赛德县当地媒体说,该男子是一名共和党党员,曾在2022年竞选过内华达州众议员。里弗赛德县治安官办公室在声明中说:“这起事件没有影响特朗普和参加集会人员的安全。”比安科拒绝推测嫌疑人的动机,但说:“你们现在问我的话,确实有可能是我方警员阻止了第三次刺杀图谋。”在集会现场外,除了拦下嫌疑人车辆的地方执法人员所设安检关卡,还有一道更靠近现场、由美国特勤局人员负责的安检关卡。美国司法部13日发表声明说:“特勤局评估认定,这起事件对安保行动没有影响,前总统特朗普也未面临任何危险。虽然目前联邦层面尚无逮捕行动,调查仍在继续。”特朗普在7月中旬、9月中旬先后遭遇“未遂刺杀”后,其竞选活动的安保措施进一步升级。7月在

宾夕法尼亚州一场竞选集会上,一名20岁男子趴在附近屋顶向台上演讲的特朗普射击,特朗普的右耳受轻伤,集会观众中一人中弹身亡、两人受伤。枪手被当场击毙。时隔两个月后,特朗普在佛罗里达州自家高尔夫球场打球时,一名埋伏在附近树丛里的枪手在开枪前被发现。这名嫌疑人为58岁男子,受到“行刺总统候选人未遂”等五项罪名指控。他本月初开始受审,表示不认罪。美国《纽约邮报》援引执法机构消息人士的话报道,联邦调查局并未将12日这起事件按照“未遂刺杀”处理。然而,这起拘捕事件还是引起舆论对于美国总统选举临近时暴力事件增多风险的担忧。特朗普的竞选团队先前向安保部门提出要求,对特朗普的住所和竞选集会现场上空实施“禁飞”措施,同时派军机和军车护送特朗普出行,直至所有竞选活动结束。据新华社

三位美国大学的经济学家 获2024年诺贝尔经济学奖



三位来自美国大学的经济学家获2024年诺贝尔经济学奖 新华社发

瑞典皇家科学院14日在斯德哥尔摩宣布,将2024年诺贝尔经济学奖授予三位来自美国大学的经济学家达龙·阿杰姆奥

卢、西蒙·约翰逊和詹姆斯·鲁滨逊,以表彰他们在关于制度如何形成并影响经济繁荣研究领域的突出贡献。据新华社

黎真主党无人机袭击以军基地 美向以提供“萨德”反导系统

13日,黎巴嫩真主党向以色列北部一以军营地发动无人机袭击,造成以军士兵伤亡。同日,美国国防部宣布将向以色列提供一套“萨德”反导系统并派遣相关美军人员,以帮助以方提高防空能力。黎真主党13日发表声明说,该组织当天向以色列北部亚米纳的戈兰尼旅训练营地发动无人机袭击。同日上午10时,真主党击退了以色列步兵部队在黎南部卜利达发动的新一轮渗透企图,冲突造成人员伤亡。据以军声明,13日真主党发射的一架无人机击中了以北部亚米纳附近的一个军事基地,导致4

名以军士兵死亡,另有7人重伤;以军当天还在黎南部一座建筑物中发现一个位于地下约7米深、长约50米的地下藏身处,扣押了藏身于此的一名真主党武装人员。此外,以军还发布消息说,位于黎南部的以色列国防军部队13日早些时候遭遇大量反坦克导弹袭击,造成两名以军士兵受重伤。以军称,袭击发生时,遭袭部队正在转移受伤以军士兵。美国国防部13日发表声明说,将向以色列提供一套“萨德”反导系统并派遣相关美军人员,以帮助以方提高防空能力。声明说,这不是美国首次在中东地区部署“萨

德”系统。去年10月7日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)袭击以色列后,拜登指示美军向中东地区部署一套“萨德”系统。2019年,美国也曾向以色列提供一套“萨德”系统。伊朗外长阿拉格齐13日在社交媒体上发文说,美国正向以色列运送数量空前的武器,还向以色列派遣士兵操作美制导弹系统,这也将美军自身的生命安全置于危险中。他强调,近几日伊朗为遏制地区出现全面战争作出了许多努力,但在保护伊朗人民和捍卫国家利益方面,伊朗没有红线。据新华社

相关新闻

联合国秘书长:联黎部队将继续坚守阵地

联合国秘书长古特雷斯13日表示,尽管联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)在过去几天内遭到多起袭击,但联黎部队仍将继续坚守在所有阵地。古特雷斯当天发表声明说,以色列国防军坦克破坏联黎部队驻地大门强行进入的行为令人深感担忧。声明强调,联合国的“不可侵犯性”必须在任何时候得到无条件尊重,联合国机构人员及其财产的安全必须得到保障。古特雷斯说,对维和人员的袭击违反了包括国际人道主义法在内的国际法,这些行为可能构成战争罪。他呼吁包括以军在内的各方不要采取任何危及维和人员的行动,停止敌对行动并全面执行联合国安理会第1701号决议。古特雷斯表示,联黎部队正在采取一切可能措施,保证维和人员安全。他对联黎部队维和人员致以敬意。连日来,以军频频袭击联黎部队。10日,以军一辆坦克向联黎部



联合国驻黎巴嫩临时部队车辆(资料图片) 新华社发

队位于纳古拉地区司令部的一座哨塔开火,造成两名维和部队人员受伤;11日,以军袭击又造成两名维和部队士兵受伤;12日,联黎部队一名维和人员遭附近军事活动的枪弹击伤;13日凌晨4时30分左右,以军两辆坦克破门进入联黎部队驻地。12日,参与向联黎部队派遣维

和人员的40个国家发表联合声明,强烈谴责针对维和人员的袭击。13日早些时候,以色列总理内塔尼亚胡在视频声明中说,黎真主党将联黎部队用作“人盾”,以军曾多次提出联黎部队撤出战区的要求,但屡遭拒绝。他声称,拒绝撤离将危及联黎部队士兵及以军士兵的生命安全。据新华社

总理账户信息泄露,意最大银行致歉

意大利最大银行联合圣保罗银行13日公开致歉,原因是侵害了意大利总理梅洛尼等知名人物在银行的账户安全。联合圣保罗银行在一份声明中说,银行一名“不忠诚的员工”严重违法法律、法规和内部程序,“不正当地获取了一些客户的数据和信息”。联合圣保罗银行称已通知数据保护机构,并解雇涉事员工。该行在声明中对账户信息遭非法获取深表歉意,表示此类情况

今后绝不会再发生。意大利媒体《明天》10日报道,包括梅洛尼在内数千名联合圣保罗银行客户的账户信息被银行员工非法获取。梅洛尼12日接受媒体采访时说确有此事,认为司法部门应调查此事及可能存在的阴谋。联合圣保罗银行多名消息人士12日告诉路透社记者,银行将任命国家安全警察退役高级警官安东尼奥·德维塔负责网络安全以及安全服务。据新华社

“筷子夹火箭”回收,有何重要意义

美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舰”13日实施第五次轨道试飞,首次验证了“筷子夹火箭”技术——通过发射塔的机械臂在半空中成功捕获回收火箭第一级助推器。这是此次试飞验证的最关键技术,也被认为是太空探索技术公司迄今“最大胆”的创新尝试。“筷子夹火箭”的成功标志着太空探索技术公司在火箭复用上取得重要进展,进一步为未来载人太空探索任务奠定基础。美国中部时间13日7时25分(北京时间20时25分),“星舰”从位于美国得克萨斯州博卡奇卡的基地发射升空。不久后,火箭第一级助推器和第二级飞船成功分离。发射约7分钟后,助推器返回发射塔,在下降过程中被发射塔上被称作“筷子”的两条机械臂牢牢夹住。而“星舰”飞船继续飞行,此后受控重入大气层,在印度洋预定区域溅落。整个试飞过程持续约65分钟。“星舰”火箭总长约120米,直径约9米,由两部分组成。第一级是长约70米的“超级重型”助推器,第二级是“星舰”飞船,两级均设计为可重复使用。“星舰”的设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球乃至火星。此前“星舰”经历了4次轨道试飞,遭遇了各种挑战,前3次均未达到预期目标。第四次试飞中火箭第一、二级成功分离,按计划落入墨西哥湾和印度洋,但

“星舰”飞船在高温下受控再入地球大气层时隔热瓦损坏,掉落了很多瓦片,并且襟翼受损。“星舰”第五次试飞备受瞩目。此次任务的两大既定目标极具挑战性:一是首次尝试火箭助推器的陆地回收,助推器在发射后返回发射塔,由发射塔上被称作“筷子”的机械臂“夹住”,在半空中捕获回收;二是“星舰”飞船在印度洋预定区域准确溅落。“筷子夹火箭”被美国媒体称为“史无前例”的全新火箭回收方式,对于火箭飞行控制系统的精度和悬停能力要求极高,略有差池就可能导致火箭在发射塔上倾覆或爆炸。太空探索技术公司创始人马斯克此前曾预测,此次试飞回收成功率仅为50%。当天试飞结束后马斯克表示,任务两大既定目标均成功实现,标志着“星舰”朝着将人类送到火星乃至更远地方的目标迈进一大步。据介绍,任务团队还改进了“星舰”飞船的隔热防护系统,以应对再入大气层时的高温。尽管飞船溅落在印度洋指定区域后发生爆炸,但美媒报道称,太空探索技术公司没有计划回收飞船,爆炸并非意料之外。“星舰”火箭的优势在于其大运载能力和可复用性。“星舰”可将超过100吨载荷送入近地轨道,运力远强于太空探索技术公司现有的“猎鹰9”和“猎鹰重型”火箭。据新华社